

政务简报

▲5月13日，市委常委、市委统战部副部长徐红赴南明区调研宗教工作，强调要突出“五个聚焦”落实重点任务，加快推进我国宗教中国化和宗教事务治理法治化地方实践的体制创新，不断提高宗教工作整体水平，引导宗教与社会主义社会相适应。

(贵阳日报融媒体中心记者)

▲5月13日，市政协副主席杨仁忠赴息烽县露萍社区调研指导基层政协“社区协商”“院坝协商”工作，强调要充分发挥政协制度优势，更好助推民生改善、助力基层治理，为“强省会”汇聚强大合力。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

全国助残日活动期间——

贵阳将开展“四个一”系列活动

本报讯 5月13日，记者从市残联召开的第三十五次全国助残日活动新闻通气会上获悉，贵阳将采取“线上宣传+线下系列活动”相结合的方式开展“四个一”系列活动。

每年5月第3个星期日为全国助残日。在今年全国助残日到来之际，贵阳市残联围绕“弘扬自强与助残精神，凝聚团结奋进力量”主题开展系列宣传活动。通过开展形式多样的助残活动，凝聚社会各界力量，慰问困难残疾人，帮助残疾人解决难题，为残疾人提供更多的服务和帮助，营造更加浓厚的扶残助残社会氛围，让广大残疾人及其家属感受到社会各界更多的关心和温暖。

活动期间，贵阳将开展“四个一”

系列活动：配合省残联做好全省第十一届残疾人艺术汇演、办好一场残疾人专场招聘会和现场宣传展示活动、办好一次大型活动(贵阳贵安第七届残疾人职业技能竞赛暨残疾人就业服务工作人员职业指导竞赛)、开展一次针对残疾人困难及需求的专题走访调研。贵阳各区(市、县)、贵安新区各乡镇残联也将同步开展活动。

值得一提的是，在全国助残日期间的专场招聘会和现场宣传展示活动中，将首次出现路演环节，为用工企业搭建展示自我的平台，现场展现企业风采、分享创业故事、介绍企业岗位，助前来求职的残疾人更好地了解企业。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

市工投旗下贵铝新材取得技术突破

百余次调试 轧制出8微米超薄电池箔

本报讯 记者5月13日从市工投公司获悉，该公司旗下的贵州贵铝新材料股份有限公司研发团队经过多次试验和工艺设计调整，轧制出厚度仅8微米的超薄电池箔。这一技术突破标志着该公司在新能源电池关键材料领域取得重要进展。

当前，新能源产业蓬勃发展，电池箔作为新能源动力电池和储能电池的核心材料，其厚度、强度和延伸率直接影响电池的充放电效率和使用寿命。在这一背景下，电池箔行业的竞争已进入“微米级较量”阶段。

贵铝新材凭借敏锐的市场洞察力，精准把握新能源市场对电池箔的发展需求，主动对接客户需求，提前布局超薄电池箔研发。在研发过程中，

由工艺、品质、设备组成的“铁三角”团队在生产线上反复调试，历经百余次工艺参数调试和数十版配方优化，最终突破了应力控制和表面质量等关键技术难题，轧制出8微米超薄电池箔，其抗拉强度和延伸率等核心指标均超出预期。

贵铝新材自成立以来，始终以市场为导向，致力于自主创新，在产品研发和技术储备方面取得了显著成果。公司已开发出涵盖“合金类别+抗拉强度+延伸率+厚度”的电池箔坯料及铝箔产品矩阵，能够为客户提供定制化解决方案。未来，贵铝新材将继续深耕铝精深加工领域，培育新质生产力，持续加大研发投入，以技术创新推动产业升级。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨林国)

贵阳市果树夏季管理 关键技术培训举行

推出全省首个果树种植气象指数保险

本报讯 5月12日，贵阳市果树夏季管理关键技术培训在清镇市农业农村局举办，培训会邀请省农科院果树所专家开展夏季果园修剪和病虫害防治技术培训，并推出全省首个果树种植气象指数保险。

培训会聚焦果树夏季修剪、病虫害防治、绿肥种植等关键技术展开。值得一提的是，现场还重点解读了创新险种——果树降水指数保险。

该保险填补了省内政策性果业保险空白，以贵州省气象局清镇站数据为触发基准，创新性设定“连续7日无降水即赔付”标准，每亩最高赔付3000元，农户自缴保费仅45元/亩。保险期覆盖5月30日至9月20日的果树关键生长期。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)

清镇市科技局有关负责人介绍，去年，贵阳市科技特派团已组建“果树”“中药材”“生态渔业”三大专班，累计在清镇市驻点服务597天，解决果园排水不畅、蜜蜂授粉率低等难题40项，推动17项新技术、11个新品种示范推广。下一步，贵阳市农业农村局将组织果树专家授课，清镇市科技局将联动科技特派员提供技术支持，与太平保险共同形成“政策+技术+金融”全链条保障，通过“组团式”服务模式，为清镇市果树产业注入科技动能。

此次培训由贵州省生物研究所、贵阳市农业农村局主办，清镇市农业农村局、清镇市科技局承办，贵州省太平保险有限公司协办。

路边摊水果“表里不一” 消费者呼吁诚信经营

“看上面一层全是大果子、好果子，底下却藏着烂果、小果，这不是骗人吗？”近日，市民王先生向本报反映，遭遇商贩表里不一、以次充好的行为。

王先生说，近期他路过云岩区万科城附近时，被路边一水果摊上色泽鲜亮的枇杷吸引，摊主叫卖称枇杷“颗颗饱满新鲜”。王先生见上层果实确实大

小均匀、表皮完好，便花50元买了1公斤。王先生付款后回家才发现，篮子下层的枇杷质量有问题，有的表皮破损，还有的已腐烂变质。

“50块钱卖我这么多‘残次品’，这不是欺骗消费者吗？”王先生说，希望有关部门加大对路边摊贩不诚信经营行为的查处力度，同时，呼吁经营者诚信经营，共同维护城市形象。

贵阳日报融媒体中心记者 杨雪梅

诚信建设万里行



城市记忆展览、路边音乐会、文创市集……

贵阳推出系列配套活动欢庆“中国旅游日”

本报讯 5月13日，记者从2025年“5·19中国旅游日”城市(贵阳)接力倒计时活动新闻发布会上获悉，活动中，除5月18日上午举办贵州民族团结大巡游外，贵阳还将推出系列配套活动。

5月18日，达德学校旧址将举办“5·18国际博物馆日”主题活动，包括“一河一道两片”城市记忆展览、达德“薪火传承·万象共生”徽章之旅、时光的宝藏·3D地图任务解锁和“衣袂

相承·镜采时空”等板块。5月18日晚，筑城广场和文昌阁将举办两场贵阳路边音乐会。届时，路边音乐会将发布一批原创歌曲，充分展现贵州本土音乐创作成果，唱响多彩贵州新风采，还将邀请民族大巡游中具有代表性的团队参与，展示丰富多彩的民族歌舞。此外，来自港澳台等地的音乐爱好者还将带来金曲串烧等节目。

5月19日，观山湖区悦然时光广

外广场将举办2025年“5·19中国旅游日”贵州省分会场系列活动，以“锦绣山河·美好旅程”为主题，开展《寻脉贵州·对话四韵》路演，展现贵州四大文化的精神内核与现代传承。届时，曹状元街区将举办“状元及第”系列活动；省民族博物馆铜鼓广场将举办“流动的非遗艺术·贵阳文创市集”主题活动；太平路将开展“爱在贵阳城518民族同心结”活动；观山湖公园民族联欢广场将举办贵州民族大联欢歌舞夜

活动；青岩古镇将举办大明迎宾礼、绣春刀舞、青岩故事演绎等系列活动；青岩镇龙井村将举办“布依情味 百坊龙井”等活动。

为进一步激发消费活力，5月17日至19日，云岩区各商圈综合体、重点零售企业开展系列联动促消费活动。活动期间，南明区将推出一系列文旅融合活动，800余家商户推出各类优惠活动。(贵阳日报融媒体中心记者 董容语 吴宇)

下足“绣花功夫” 展现筑城风貌

——市综合行政执法局全力护航贵州民族团结大巡游

为确保贵州民族团结大巡游顺利进行，市综合行政执法局提前部署、科学统筹，高标准、精细化统筹市区环卫、市政和绿化部门，全力做好活动沿线保障工作，为市民游客营造整洁有序、良好的观演环境，展现“爽爽贵阳”的良好城市风貌。

环卫部门：“拉网式”深度清洁

针对巡游演出路线长、客流量大等特点，市综合行政执法局成立专项工作小组，制定“一路一策”保障方案。活动前一周，安排环卫部门对巡游沿线的中华路、遵义路等重点路段开展“拉网式”深度清洁，采用高压冲洗车、多功能洗扫车等设备进行立体化保洁，确保路面见本色、设施无积尘。

其中，云岩区环卫站每天安排50名环卫工人和10余台清扫车辆，对中华北路和中华中路的路面和果皮箱进行清扫、擦拭。巡游当天，云岩区环卫还将出动由290人组成的应急队伍和20台车辆，保证在巡游结束后15分钟内完成相关路段的清洁。南明区除了加大沿线的环境卫生保洁力度外，还对沿线的8个公厕进行细致检查，确保巡游期间可正常使用。巡游当天，南明区环卫将增加人手不间断循环保洁。

市政部门：全面检查设施

5月9日以来，贵阳市市政工程服务中心对巡游路线涉及的路灯、桥梁、道路、地下通道等市政设施进行全面细致检查，及时将发现的问题反馈属地市政部门进行整治。

其间，工作小组对中华路、遵义路、延安路、黔灵西路等巡游活动沿线路段的灯杆、开关箱、专用变压器等路灯设施进行巡查，将发现的问题



工作人员用鲜花美化云岩区大十字广场周边环境。 贵阳日报融媒体中心记者 周永 摄

上传“智慧城管”，及时通知责任单位整改。在活动开展前，市政工程服务中心将对沿线路灯设施进行清洗保洁，全力保障其完好、整洁。

此外，还邀请桥梁专业检测单位，对活动沿线的北门桥、朝阳桥等10座桥梁和筑城广场上的知行桥、争先桥开展专项检查。

绿化部门：扮靓巡游沿线

连日来，市区两级绿化部门重点

对中华路至筑城广场全线的人员密集场所和人行道枯枝进行整治，累计出动作业人员921人次、车辆135车次，修剪树木枯枝险枝702株，加固高大树木14株，修剪遮挡信号灯标志牌、市政照明设施等的树木105处。

市绿化部门还从植物养护、设施修缮、景观照明设施等方面发力扮靓筑城广场，累计修剪草坪500平方米，清理杂草2000余平方米，清洗广场地面5000平方米，更换破损地砖600余

平方米；对广场绿化带进行补植补栽，共种植凤仙4000株、海棠3000株、石竹1500株、孔雀草1000株、一串红600株，铺种马尼拉草坪200平方米。

此外，还在巡游沿线绿化带增加月季、绣球、海棠花。目前，云岩区和南明区已补植补种绿化苗木125200余株，种植摆放月季、凤仙、海棠等花卉8500余株，铺种草坪200平方米，修剪造型树20余棵。

贵阳日报融媒体中心记者 汤利

贵州民族团结大巡游期间部分道路实施临时交通管制

本报讯 记者5月13日从市公安局交通管理局获悉，为确保贵州民族团结大巡游顺利进行，活动期间将对中华路、遵义路等部分道路实施临时交通管制。

管制期间，禁止所有车辆(含非机动车)沿管制道路通行，禁止横穿管制路段。中华北路与北京路交叉口将禁

止车辆从北路方向、北京路方向往六广门方向通行，其他方向车辆正常行驶；大南门转盘禁止车辆由转盘往中华南路方向通行，其他方向车辆正常通行；遵义路与青云路交叉口禁止火车站方向、青云路方向的车辆往筑城广场方向通行，其他方向车辆正常行驶。根据巡游时间节点，对相邻的

瑞金南路(兴关路交叉口至河滨公园路口段)、人民大道南段(河滨公园路口至都司路口段上层桥)也将实施临时交通管制。

届时，临时交通管制区域的公交车行驶线路将进行调整。相关信息将于5月15日在贵阳公交微信公众号、掌上公交APP发布。

市交警提示，鉴于巡游活动期间一环以内道路交通压力较大，需驾车出行的市民可选择北京路、宝山路、解放路、枣山路等道路通行；跨区出行的市民可经中环路、二环路或绕城高速通行，尽量避免驶入一环及以内道路。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

市应急管理局联合省地震局贵阳地震监测中心站——

开展防震减灾科普进校园活动

本报讯 为进一步普及防震减灾知识，提升师生应急避险能力，5月13日，市应急管理局联合省地震局贵阳地震监测中心站走进花溪区南溪学校，开展“2025年全国防灾减灾日科普宣传之防震减灾科普进校园”活动，通过“科普宣讲+应急演练”相结合的形式，为全校师生带来一堂生动的安全教育课。

活动现场，贵州震报国家防震减灾科普教育基地教官以“排查身边灾害隐患”为切入点，通过图文并茂的科普讲解和互动问答，深入剖析国内外典型地震案例，用通俗易懂的语言讲解地震成因、速报原理、“黄金12秒”应急逃生法则。此外，还结合校园场

景，模拟教室、户外和高层遭遇地震等情况，手把手演示如何利用书包护头、桌椅构建临时避难空间。

在地震应急演练中，随着地震警报声响起，全校1000余名师生迅速行动。各班教师按照应急预案沉着引导学生用书本护住要害，沿预定疏散路线弯腰低姿、有序撤离。很快，全体师生安全集结至操场指定区域，全程高效有序。

接下来，市应急管理局将以防灾减灾宣传周为契机，持续开展防震减灾科普宣传进校园系列活动，通过“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的方式，推动安全意识融入日常生活。(贵阳日报融媒体中心记者 田一 文/图)



花溪区南溪学校师生正在进行地震应急演练。

聚焦 防灾减灾宣传周